

# Ленинский ШАХМАТ

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 89 (3492)

Вторник,  
8 мая  
1945 г.

Цена 20 коп

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

**Начальнику штаба фронта генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ**

Войска 2-го Белорусского фронта сегодня, 5 мая, овладели городом Свинемюнде — крупным портом и военно-морской базой немцев на Балтийском море.

В боях за овладение портом и военно-морской базой Свинемюнде отличились войска генерал-лейтенанта Рокоссовского, генерал-полковника Федюнинского, генерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта Конорева, генерал-майора Короткова, генерал-майора Фроленкова, генерал-лейтенанта Попова, генерал-майора Фетисова, генерал-майора Худалова, полковника Рогова, полковника Агафьева, полковника Коршунова, полковника Полувештена, полковника Носова, генерал-майора Борщева, генерал-майора Лященко, генерал-майора Белоскурского, генерал-майора Демидова, полковника Чеснокова; артиллеристы генерал-майора артиллерией Безрук, генерал-майора артиллерию Казакова, полковника Белова, генерал-майора артиллерию Гнидина, генерал-майора артиллерию Лорочкина, подполковника Кеткина, майора Бабанова, подполковника Альмбаева, майора Бамбузенко, подполковника Ананича; танкисты полковника Олронова, полковника Доропей; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-полковника авиации Самохина, генерал-майора Алексеева, генерал-майора авиации Смирнова, генерал-лейтенанта авиации Байдукова, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, генерал-майора авиации Борисенко, генерал-лейтенанта авиации Тупикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-лейтенанта авиации Нестерцева, ген-

ерал-лейтенанта авиации Счетчикова, генерал-майора авиации Гетьмана, генерал-майора авиации Лебедева, полковника Смолиника, полковника Калугина, полковника Грищенко, полковника Виноградова, полковника Вусса, полковника Тихомирова, полковника Волхова, полковника Додонова, полковника Поневского, полковника Якушина, полковника Пушкирева, полковника Осипова, генерал-майора Федорова, полковника Курочкина, подполковника Слепенкова, подполковника Усачева; саперы генерал-майора инженерных войск Чепурова, полковника Курева, полковника Бабаева, полковника Кокорина, полковника Штейна; связисты полковника Королянова, полковника Бахилина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение портом и военно-морской базой Свинемюнде, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 мая, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим портом и военно-морской базой Свинемюнде, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Свинемюнде.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 МАЯ

В течение 5 мая войска 3-го БЕЛОУРУССКОГО фронта вели бои по очищению от противника косы ФРИШ НЕРУНГ и заняли населенные пункты ЛАНГХАКЕН, ШЕЛЛЮМЮЛЬ, ШМИРГЕЛЬ, ПРЕБЕРНАУ, ШОТЛАНДА.

Войска 2-го БЕЛОУРУССКОГО фронта 5 мая овладели городом СВИНЕМЮНДЕ — крупным портом и военно-морской базой немцев на БАЛТИЙСКОМ море, а также полностью очистили от противника острова ВОЛЛИН и УВЕДОМ, заняв при этом крупные населенные пункты КОЛЬЦОВ, МИСДРОВ, ЛЕББИН, АЛЬБЕН, ЗЕЕБАД ТЕРИНГОДОРФ, УЗЕЛОМ, КЕЛПИНЗЕЕ, ЦИННОВИЦ, ПЕЕНЕМУНДЕ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 11700 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 55, танков — 24, полевых орудий — 88.

Войска 1-го БЕЛОУРУССКОГО фронта, продвигаясь вперед юго-западное города БРАНДЕНБУРГ, заняли города ЦИЗАР, ЛОБУРГ, БУРГ, МЕККЕРН,

ГОММЕРН, РОСЛАУ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 2860 немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая юго-западнее и южнее города МОРАВСКА ОСТРАВА, с боями заняли города ХОФ (ДВОРЦЕ), БЕРН (МОР-БЕРОУН), ФУЛЬНЕК, МИСТЭК и крупные населенные пункты МЕЛЬЧ, РАУЧ, ДОМШТАДЛЬ, ШТАДТИБАУ, БАРТОШОВИЦЕ, МЕТИЛОВИЦЕ, ФРИДЛАНД КУНЧИЦЕ, РОЖНОВ. За 4 мая войска фронта взяли в плен 1100 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление северо-восточнее БРНО, овладели городом КРОМЕРЖИКИ.

На других участках фронта существенных изменений не было.

За 4 мая на всех фронтах подбито и уничтожено 26 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

**ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 МАЯ**

взяли в плен 17120 немецких солдат и офицеров и захватили 119 самолетов и 235 полевых орудий.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая западнее и юго-западнее города МОРАВСКА ОСТРАВА, с боями заняли города БЕНИШ, ШТЕРНБЕРГ, ПРЖИБОР, НОВЫЙ ИИЧИН, ФРЕНШТАТ, ВАЛАШ МЕЖИРИЧИ ГОЛЕШОВ. В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта северо-восточнее города БРНО с боями заняли город КОЕТИН и крупные населенные пункты ФРИШТАН, МАРТИННИЦЕ, ГУЛИН.

На других участках фронта существенных изменений не было.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза  
**РОКОССОВСКОМУ**  
Начальнику штаба фронта  
генерал-полковнику **БОГОЛЮБОВУ**

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, форсировали пролив Штральзундерфарвассер, заняли на острове Рюген города Берген, Гарц, Путбус, Засонитц и сегодня, 6 мая, полностью овладели островом Рюген.

В боях за овладение островом Рюген отличились войска генерал-полковника Федюнинского, генерал-полковника Батова, генерал-лейтенанта Конорева, генерал-лейтенанта Бобкова, генерал-лейтенанта Поленова, генерал-майора Фетисова, генерал-лейтенанта Чованова, генерал-лейтенанта Врастова, генерал-лейтенанта Алексеева, генерал-майора Горюхова, генерал-майора Борщева, генерал-майора Пяцкого, генерал-майора Белоскурского, генерал-майора Демидова, полковника Чеснокова, генерал-майора Колчанова, генерал-майора Гребенника, генерал-майора Макарова, полковника Варохина, генерал-майора Джанджага, генерал-майора Борисова, генерал-майора Скоробогаткина, генерал-майора Теремова, полковника Величко, полковника Афанасьева, генерал-майора Ушакова, полковника Мешкова, полковника Хромцова, артиллеристы генерал-полковника артиллериц Сокольского, генерал-майора артиллерию Казанова, генерал-лейтенанта артиллерию Михельсона, генерал-майора артиллерию Кушнера, полковника Сухушина, полковника Носырева, полковника Кулешова, полковника Ремьева, полковника Зеленова, полковника Зябликова, полковника Останьковича, полковника Зарецкого, полковника Михайленко; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Чернявского, генерал-лейтенанта танковых войск Панова, полковника Доропей, генерал-майора танковых войск Новак, генерал-майора танковых войск Шульгина, подполковника Петрова, полковника Коновалова, полковника Игонина, полковника Горбунова, майора Жабина, подполковника Кожемяко, полковника Ложнина, полковника Соколова, подполковника Паршева; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Алексеева, генерал-полковника авиации Самохина, генерал-майора авиации Смирнова, генерал-лейтенанта авиации Байдукова, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, генерал-майора авиации Гетьмана, полковника Смолиника, полковника Калугина, полковника Грищенко, полковника Виноградова, полковника Вусса, полковника Тихомирова, полковника Волкова, полковника Додонова, полковника Поневского, полковника Вкушина, полковника Рыбакова, полковника Пушкирева, полковника Осипова, генерал-майора авиации Федорова, подполковника Бардеева, полковника Тюрина, подполковника Подольского, полковника Курочкина, подполковника Слепенкова, подполковника Усачева; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Благославова, полковника Курева, генерал-майора инженерных войск Швыдкой, полковника Бабаева, полковника Штейна, полковника Винькова, подполковника Петрова, полковника Баландина, подполковника Сизых; связисты генерал-лейтенанта войск связи Борзова, полковника Бахилина, полковника Борисова, полковника Лебедева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение островом Рюген, представить к награждению орденами.

Сегодня, 6 мая, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим островом Рюген, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение островом Рюген.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

6 мая 1945 года

№ 363.

Первый Белорусский фронт.



К Штеттинской гавани.

# Трудящиеся города выполняют свой патриотический долг перед Родиной

7 мая на 10 час. вечера подпись по городу составила 18 млн. 756 тыс. руб.

## Во главе соревнования

За успешную работу в первом квартале этого года кузнецкий цех (начальник тов. Сливин) завода «Красный Октябрь» получил переходящее красное знамя. Коллектив цеха стоит во главе соревнования и во втором квартале. Апрельскую программу он закончил на 111 проц. Не снижает темпов и в мае.

Лучшие люди цеха стахановцы т.т. Куамичев, Пономарев, Полилов, Гайниченко, Кузнецова, Сабдарова, Токарева, Качегарова и многие др. перевыполняют свои нормы.

С патриотическим подъемом прошла в цехе и подпись на Четвертый Государственный Военный Заем. Почти каждый рабочий подписался на 2 с лишним оклада.

## ПЕРЕДОВИКИ

Прочно держит за собой первенство по шахте «А» коллектив участка № 3, руководимый тов. Зайцевым. Шахтеры за 6 дней мая выдали на гора 144 тонны сверхпланового угля.

Бригада тов. Черноскутова имеет на своем счету 162 тонны угля, добывого в фонд победы Красной Армии, а бригада тов. Осип — 111 тонн.

## КТО В ПЕРЕДИР

**СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА**  
(Номера показывают место, занятое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Елисеев).

2. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Бортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов).

3. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

4. Шахта им. Е. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Бураченко).

5. Шахта «Пискарь» (начальник тов. Быстро, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

6. Шахта «Журина» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайдюк, пред. шахткома тов. Бондаренко).

7. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Черняков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

8. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

9. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюн).

За 6 дней мая трест выдал 5643 тонны сверхпланового угля.



ПЛАКАТ художника А. А. Кокорекина.  
Фотохроника ТАСС.

## Подпись продолжается

С большим подъемом проходит в нашем городе подпись на Четвертый Военный Заем.

На шахтах «А», «Журина» и «7 Ноября» подпись была закончена за один сутки. Коллектив шахты «7 Ноября» дал Родине 1 миллион 302 тысячи 150 рублей. На 323 895 руб. превышена подпись на шахте «Журина». Все работники хозотдела треста «Ленинуголь» дали взаймы государству двухмесячный заработок. С огромным подъемом проходит здесь подпись среди до-мохозяек. Каждая из них подписывается не меньше чем на 200—300 рублей.

Наибольшая сумма подписки по городу составляет месячный оклад.

Подпись на военный заем с каждым часом возрастает. Работники завода «Красный Октябрь», швейпром, артели «Красный боевик», горпромкомбината, углехимии, хлебокомбината, треста «Ленинуголь» закончили подпись за один сутки. Сумма ее превышает 150—160 проц. фонда заработной платы.

К 10 часам вечера 7 мая сумма подписки на Четвертый Военный Заем по городу составила 18 млн. 756 тысяч рублей. В центральную сберкассу поступило 403 тысячи рублей наличными.

Наименьшая сумма подписки по городу составляет месячный оклад.

Подпись продолжается.

## По нашему городу

### Новые кадры медсестер

В горкоме РОККа проходят государственные экзамены медсестер. Курсанты показывают на экзаменах пречные знания. Так, например, Булдакова Р., Каурова Н., Ладрина И. и Худякова Н. сдают экзамены только на пятерки.

По окончании экзаменов новые кадры медсестер пешеходят на работу в колхозные медицинские пункты, детские сады и детясли.

### Накануне испытаний в школах

В школах нашего города идет деятельность подготовка к государственным экзаменам. В средних школах №№ 2, 5 и 10 уже организованы и утверждены обложенные государственные экзаменационные комиссии, которые работают над планами проведения экзаменов.

По всем школам составлены билеты для испытаний, которые просмотрены и утверждены горено.

Рабочие комнаты, организованные в школах, всегда полны учащимися, готовящимися к сдаче экзаменов.

### Благоустройство заводского участка

На заводе «Красный Октябрь» развернуты работы по благоустройству и озеленению заводского участка. На заводе дворе идет посадка саженцев тополя и других деревьев, разделяются цветочные клумбы, которые аккуратно обложены кирпичиками.

## Они помогают фронту

784 тонны сверхпланового угля выдал за 6 дней мая коллектив горняков шахты «7 Ноября».

Очистные участки, руководимые т.т. Барановым, Абашевым, Лыбиным, Журавлевым и Гречевым, имеют сверхплановый уголь.

Высокую производительность труда на шахте вызвали победы Красной Армии и первомайский приказ Вождя тов. Сталина.

Патриотизм шахтеров выразился в подписке на 4 й Государственный Военный Заем. 6 мая подпись была полностью закончена. Стопроцентный охват подписчиков составил сумму в 1 302 150 рублей. 130 тысяч рублей внесено в сберкассу наличными деньгами.

## В фонд победы

За 6 дней мая шахта им. Е. Ярославского выдала в фонд победы Красной Армии 460 тонн угля.

Впереди соревнующихся по-прежнему идет коллектив участка № 1 (начальник тов. Лыткин). За эти дни он добыл около 200 тонн сверхпланового угля.

Уголь сверх плана выдают и горняки 4-го участка (начальник тов. Чекин).

Подготовительный участок, руководимый т. Аредаковым, наряду с подготовительными работами добывает уголь. За 6 дней мая он выдал в фонд Верховного Главнокомандования 446 тонн угля.

Горняки помогают стране в фронту не только самоотверженным трудом, но и личными средствами.

Закончив подпись на 4 й Государственный Военный Заем, горняки внесли в государственный бюджет страны 852 955 рублей, из них 51 475 рублей наличными деньгами.

## В детском санатории

В детском санатории треста «Ленинуголь» идет оживленная подготовка к открытию нового сезона.

Со вчерашнего дня в санатории начался прием детей в новую, дополнительно организованную четвертую группу. Для этой группы подготовлено помещение, организован уголок развития речи, оборудуется природный уголок. Коллектив воспитателей готовит для новичков игрушки.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Впереди совхоз «Ленинуголь»

На полях совхоза «Ленинуголь» началась горячая пора. Всюду, куда не кинешь глаз, кипит работа.

На 7 мая в совхозе было вспано 1258 га земли. Произведено лущевка на площади 75 га, культивировано 139 га. Дискование произведено на площади 111 гектаров.

Включившись в декадник усиления сева, коллектив совхоза «Ленинуголь» горячо соревнуется с совхозом им. Чкалова и добивается в соревновании первенства.

В борьбе за полное и образцовое выполнение постановления ЦК ВКП(б) о развитии и укреплении продовольственной базы промышленных центров Кузбасса видная роль принадлежит трактористам, селянщикам, бригадирам.

Соревнование выдвинуло в число передовых замечательного селянщика Степана Сурова. Он один на тракторной сеялке посеял 102 га пшеницы. Благодаря его хановской работе совхоз «Ленинуголь» 6 мая полностью закончил сев пшеницы на площади 150 га. Степан Суров за честное выполнение своего долга перед Родиной награжден грамотой Наркомугла.

Совхоз закончил и сев моркови на площади в 32 га, лука, пурпурника — 20 га, посеяно также 15 га гороха и 161 га ячменя.

Всего в совхозе уже засеяно 371 га.

Намного отстал от своего соревнователя совхоз им. Чкалова. По вспанке совхоз «Ленинуголь» обогнал его более чем на 200 га. В совхозе им. Чкалова посеяно только третья часть посева пшеницы. За исключением 6 га кукурузы, посеян ни одной культуры еще не закончен. Посевы совхоза им. Чкалова составляют на сегодняшний день 167 га.

Коллектив совхоза им. Чкалова должен подтянуться до уровня передовых и усилить темпы полевых работ. Надо напрячь все силы, чтобы во время закончить сев тем самым заложить прочную основу высокого урожая победного года.

А. Крыжевская

Вам. ответ. редактора  
А. МАКЕЕВА

## Дворец культуры

10, 11 мая — вечера эстрады ансамбля артистов Государственной ордена Трудового Красного Знамени Узбекской филармонии.

Участвуют артисты: Борис Печорин (музыкальные фельетоны, куплеты, конфеты), Нина Дубинина (жанровые, лирические песни), Анжелик Малхасян (песни в родностях СССР), Сандра Сафарова (турецкие национальные танцы), Валда Виска (кларнет), Николай Наливайко (балалайка), Б. Радбиль (рояль), С. Усманов (бубен).

Начало в 9-30 вечера. Касса открыта с 3 часов дня.

Управление главного архитектора города при Ленинске Кузнецком горисполкомом предлагает всем строящим и строящим организациям на 20 мая 1945 года оформить отводы участков под промышленное, жилищное и прочее строительство, представить на утверждение главного архитектора города проекты жилищного и промышленного бытового строительства.

После указанного срока, в случае оформления отводов участков и проектов финансирования строительства будет заменен, а виновные в самовольном строительстве будут привлечены к ответственности.